

装着3万元的包丢了 “家门口的派出所”帮找回

通讯员 叶申虹

本报讯 近日,衢州市杜泽派出所接到群众求助,称自己装着3万余元的包丢了,希望民警帮忙寻找。

据求助人描述,自己是一名加油站员工,当日骑着电动自行车,去杜泽集镇农商银行取钱,出来后发现装着钱的包不见了,于是立马原路返回,但仔细寻找一路无果。

了解情况后,民警立即展开查找,最终通过监控,发现包当时被落在农商银行附近,但被一名骑着电动自行车的男子捡走。由于监控画面模糊,警方一时无法确定此人身份。

民警一路追踪,一边前往实地查找上述男子,一边将男子照片发送杜泽老街专属网格“义警志愿者”以及网格员,发动群众一起寻找。

不久后,杜泽一村的村书记告诉警方,曾有人到他家送去一个装着很多钱的黑色的包。杜泽派出所副所长江逸峰于是带领辅警和求助人,前往村书记家中。失主确定该包正是自己的,十分高兴。

经了解,上述热心市民看到地上的包后,发现里面有大量现金,就想着交给村里处理。

近年来,杜泽派出所为打响“铁军护航 警助共富”“警务融治”两大品牌,打造“家门口的派出所”,与杜泽老街商会建立警商联动机制,并招募一批志愿者成立杜泽老街专属网格“义警志愿者”,常态化开展文化街区巡逻、安全检查及矛盾纠纷化解工作。队伍成立至今,已经帮助7人寻回丢失物品,价值5万余元。

物归原主暖人心

通讯员 林花花

本报讯 “真是太谢谢你们了,不然我又要丢钱又得补证。”近日,一名失主来到苍南县公安局交警大队车管处理窗口,不停感谢工作人员。

当日,窗口工作人员发现工作台上有一个黑色钱包,询问在场群众,但无人认领。工作人员打开钱包,查看是否有失主身份信息,见钱包内有银行卡、网银证书及若干现金,猜测失主应该是赶着去银行办事,肯定非常着急,于是立马通过监控比对办事群众,确认失主身份后,通过系统联系上了对方。

安全检查护平安

通讯员 马文文

本报讯 近日,慈溪市消防救援大队深入辖区各大超市开展消防安全检查,叮嘱超市管理人员扎实做好消防安全工作,为春节期间市民购物营造良好消防安全环境。

消防监督检查人员来到吾悦广场华润万家店,重点对超市内的疏散通道、安全出口是否畅通,灭火器、消火栓、疏散指示标志、应急照明等消防设施和器材是否完整好用,仓库货物堆放是否规范等情况作仔细检查,并对发现的问题现场指导整改。

消防宣传面对面

通讯员 李林进

本报讯 近日,温岭市箬横派出所民警走进辖区各村居开展消防宣传,以“面对面,拉家常”的方式,向村民详细讲解安全疏散、逃生自救等知识,预防和减少火灾事故发生。

同时,民警带领巡特警队员,深入辖区宾馆、出租房等重点单位,检查各类消防设备、应急灯是否完整,消防指示标识是否显眼,安全出口疏散通道是否畅通等情况,确保消防安全不留死角。

被提前的“年夜饭”

近日,嘉兴港区消防救援大队全体人员提前吃年夜饭,保证除夕夜正常备勤。

通讯员 钱若雅



感受中国“年味”

近日,在老师指导下,浙江农林大学国际学院的留学生们,聚在一起学习写福字、拓年画、挂灯笼、贴窗花,体验中国传统年俗文化。

浙江农林大学继续教育学院院长赵有华介绍,近年来,学院积极组织国际留学生开展中国文化体验活动,面向留学生讲好中国故事,传播好中国声音。

通讯员 陈胜伟



向律所抛出橄榄枝 落地享一站式服务

通讯员 陈娜 顾旻

本报讯 岁末年初,浙江泽大(宁波)律师事务所在南部商务区正式签订了落户协议。与此同时,北京隆安(宁波)分所的落户手续也正在审批中,宁波鄞州律师行业招商引资迎来“开门红”。

2022年,鄞州区司法局对全区律所开展全方位、多层次走访调研,发现当地存在律师人才不足、资质不够的情况。为此,区司法局联合市律协鄞州分会,多次赴上海、杭州等地,瞄准头部优质律所,加大招商引所力度;利用区内扶持政策和资源优势,筑巢引凤、高效聚才,抛出100万市级扶持资金、30万鄞州扶持资金的“橄榄枝”,吸引大优强律所;持续开展阶梯式培训和团队创建活动,完善律所结对帮扶机制,优化对青年律师的培养,构建人才培育的“全链条”。

2022年初,北京京师律师事务所落地鄞州,办公面积达3000多平方米。律所负责人表示,一落地,律所就享受到10万元的资金补助,而且每季度都有不同主题的培训和团建活动。享受到区司法局提供的“主动式”服务的,还有浙江泽大(宁波)律师事务所,考虑到该律所办公场地正在装修,鄞州区司法局协调南部商务区相关部门,提供了一个400平方米的办公区域给予免租使用。

截至2022年底,鄞州区现有律所71家,其中“全国优秀律师事务所”11家,总创收居全市第一。除此之外,鄞州区司法局还积极打造新兴领域品牌,将IPO、知识产权、国际商事等尖端律所培育工作列入全区经济发展规划,打造专业特色龙头律所。

打造全域智治中心

通讯员 朱金晓 黄振

本报讯 日前,义乌市佛堂镇综合执法人员来到辖区某企业,检查产品是否合规、储存仓库是否安全等情况。

近年来,佛堂镇聚焦“党建统领、社会治理”两条主线,对标省级样板,迭代“141基层智治”“大综合一体化”改革试点,先行先试综合治理基本单元,系统打造社会治理中心,实现基层治理四大转变,即“被动应用”向“主动防范”转变,“粗放管理”向“精密智控”转变,“单兵作战”向“协同联勤”转变,“经验决策”向“数据决策”转变。问题主动发现率提高至83%。

佛堂镇政府相关负责人表示,将通过打造全域智治中心,重塑基层社会治理体系,完成信息汇总、研判会商、分类处置、闭环管理、督考评价、交流培训、领导轮值等7项机制建设,构建可统计可分析可预判的数据体系,提升群众满意度和幸福感。

清除场所火灾隐患

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区消防救援大队深入辖区餐饮场所,清除火灾隐患。

消防监督检查人员着重检查厨房消防设施器材配置是否齐全,燃气使用是否符合安全规范,灶台、排油烟管道油垢是否清理及时,电器线路敷设是否符合防火规定,安全出口和疏散通道是否存在堵塞等,提醒各场所定期维护相关设施。

行动旨在提高餐饮场所负责人对消防安全管理的重视程度,为辖区餐饮店铺消防安全形势持续稳定奠定坚实基础。

铺设平安旅游线路

通讯员 郑兰

本报讯 近日,绍兴市柯桥区消防救援大队深入各大景区,组织开展一系列形式新颖、内容丰富的消防宣传活动,为广大群众及游客们铺设安全的旅游线路。

大队干部重点对寺庙电气线路敷设及装修材料使用是否符合要求、景区消防设施配备是否完好、工作人员是否掌握初起火灾扑救能力等内容进行检查。同时送出了多份新年消防大礼包,提醒过往游客们注意用火安全,景区负责人注意加强消防安全防范。

此外,柯桥古镇和安昌古镇的执勤小组还认真摸排了节前各沿街店铺的消防安全整改情况。

确保林区安宁稳定

1月19日,衢州市公安局衢江分局乌溪江派出所林区警长带领护林员,在乌溪江国家森林公园内开展森林消防巡逻,确保春节期间林区安宁稳定。

通讯员 黄泓

